

## 窗外的景色



两个患重病的男人同住一间医院病房。每天下午，其中一个病人必须坐立起来一小时，以排出肺里的液体。他的病床靠近病房的唯一窗口。另一个病人却须长时间平躺在病床上。两人经常互相倾诉，谈及家庭、工作、兵役生涯、渡假的点点滴滴。

每天下午，当靠窗的病人坐起来时，他便对同房病友讲述所见到的窗外景象。躺在病床上的另一人很珍惜这段时间，因为只有此时，想像着这些充满色彩和动力的外景能令他的世界丰富和活跃起来。

从窗口眺望，可见到一个公园。公园里有个美丽的湖泊，鸭子和天鹅成群在戏水，儿童兴高采烈地玩着模型帆船，年轻情侣手牵手在湖边小路漫步。绿油油的大树，万紫千红的花丛，为公园增添明媚风光，远处更可见到市区高楼大厦的繁华轮廓。窗边的病人仔细描述这些风景，聆听的病人则闭目欣赏绚丽迷人的景象。

一个炎热的下午，窗旁的病人形容一支经过的游行队伍，虽然另一人听不到鼓乐声，他却能通过友人的详细言语，在脑海里描绘精彩的景象。

一天早晨，值日的护士提水进房，准备为两人冲凉，发现靠窗的病人已经没有气息，安详往生了。医院的工作人员把遗体移走。一切处理妥当后，另一个病人要求移到靠窗的病床，护士也乐意地帮他搬动。

他想以第一时间看看外边的世界，他用手肘慢慢支撑着身体坐立起来，虽然很吃力，他好高兴终于能亲眼看到心中向往的美丽景色。他向窗外一瞄，见到的却只是一副毫不起眼的墙壁。他百思不得其解，为何已逝的病友把窗外的景象描述得那么动人。

他询问护士，更令人惊异的是，护士告诉他往生的病人是个瞎子，根本看不见那副墙，更不用说外面五彩缤纷的世界。护士语重心长地说：“或许，他是为了激励你。”

### 后记：

不理自己的处境而尽心令别人快乐，所得到的喜悦是无穷的。与人分担悲伤会使忧苦减半，与人分享快乐却让喜悦加倍。如果你想觉得富有，只须列举现在所拥有，金钱所买不到的一切。

马来西亚沙迪亚赛理事会

原著/图：Radio Sai Listeners' Journal, Vol 2, Issue 12, June 2004

译：中文组